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Március 15. Nemzeti Ünnep

Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 160. évfordulója
alkalmából az önkormányzatok közös ünneplésre hívják

községeink polgárait március 14.-én.
Az ünnepség programja:

18 órakor koszorúzás a Mindszenty téren a Kossuth
emlékoszlopnál, majd ezt követően ünnepi megemlékezés a Bene

Ferenc Sportcsarnokban.
Ünnepi beszédet mond Vaslabán Csaba plébános úr.

Az ünnepi műsorban közreműködnek: Bárdos Lajos Női Kar, a Festetics
Kristóf Általános Iskola tanulói, Gyöngyvirág Népdalkör, Balaton M. & K.

Fúvószenekar.

Balatonmáriafürdő Önkormányzatának havonta megjelenő kiadványa II. évfolyam 1I. szám 2008. március

Nagyon kellemes húsvéti ünnepeket
kívánunk minden kedves olvasónak
Ivanics Istvánné, balatonkeresztúri népi
iparművész által készített hímes tojások
fotóival .

(Szerkesztők)

Sok vallásos legenda magyarázza
a húsvéti tojás történetét:

Mikor az Üdvözítő Pilátus
fogságában volt, a Szűzanya
könyörögni ment érte. Hogy üres
kézzel ne menjen, tojásokat szedett
a kötőjébe. Azokat az úton termő
füvekkel megfestette és kivirágozta.
Ezzel akart kedveskedni a kegyetlen
Pilátusnak, de az őrök kitaszították
a palotából. Sírva ment hazafelé,
miközben kioldódott a köténye, a
tojások kiestek és szétgurultak az
egész világon.

//Ivanicsné, Gitta

Szeretettel meghívja Önt és családját

2008. március 24. hétfőn,
a Vár Üzletház udvarára

* Balatonmáriafürdő, Keszeg u. 12. *

___________________
* Előadások: Vaslabán Csaba és Vidák Tünde
* Kézműves műhelyek
* Gyermek programok: nyúl keresés, tojás játékok, locsoló és
húsvéti versmondó verseny, mesefilm vetítés, lufi hajtogatás

* Portéka vásár, Ízletes csemegék
* Táncház, Divat Show
* Locsoló Mulatság – DJ. Wagner
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BESZÁMOLÓ A KÉPVISELŐTESTÜLET

ÜLÉSEIRŐL

A képviselő-testület a helyi önkor-
mányzatokról szóló 1990. évi LXV.
törvény értelmében évente legalább
egyszer, előre meghirdetett közmeg-
hallgatást tart, melyen az állampolgárok és
a helyben érdekelt szervezetek képviselői
közérdekű kérdést és javaslatot tehetnek. A
közmeghallgatás ,
14.00 órai kezdettel, a Regens Wagner
Közhasznú Alapítvány konferencia-
termében került megtartásra. Az ülésen a
2008. évi feladatokról, elképzelésekről,
programokról, a 2008. évi költségvetési
terv ismertetéséről volt szó, továbbá a
megjelent lakossági érdeklődők lehető-
séget kaptak arra, hogy véleményeiket és
közérdekű javaslataikat elmondják.

2008. február 9-én

A képviselő-testület
9.00 órai kezdettel

tartott Balatonkeresztúr Község Önkor-
mányzati Képviselő-testületével, ahol az
alábbiakról döntött:

- a Körjegyzőség működtetéséről szóló
megállapodás módosítására vonat-
kozó előterjesztés 2. számú határozati
javaslat második bekezdését az alábbi
megfogalmazással fogadta el: „az
önkormányzatok nem egyidejű
adóváltoztatása esetén a változtató
önkormányzat vállalja a posta-
költségből származó többletköltség
megfizetését”,
„az egyedül emelő önkormányzat
minden esetben vállalja a posta-
költségből származó többletköltség
megfizetését, amennyiben az önkor-
mányzatok egy időben változtatják
helyi adórendeletüket, úgy a költsé-
geket 50-50 %-ban biztosítják a
Körjegyzőség részére”.

Aképviselő-testület elutasította az alábbi
indítványokat:

- az egyes önkormányzatok által
bármilyen okból (törvényi, vagy helyi
döntés) történő adóemelésből szár-
mazó többlet postaköltségeket a
tényleges költségek alapján térítik meg
a fenntartó önkormányzatok a körjegy-
zőség részére,

- a fenntartó önkormányzatok meg-
állapodnak abban, hogy – tekintettel
arra, hogy az idegenforgalmi adó
bevétel mindkét ön

2008. február 18-
án, együttes ülést

kormányzat egyik
legjelentősebb bevételi forrása,
azonban területi elhelyezkedésében és
a fizető-vendéglátó engedéllyel
rendelkezők arányának jelentős
eltérésére – Balatonmáriafürdő
Önkormányzata 3 fő idegenforgalmi

mogatást nyújt.
A szociális étkeztetésben részesülők

térítési díjához az új térítési díjak
megállapításáig 80.- Ft/nap/adag önkor-
mányzati támogatást biztosít.

Aképviselő-testület elutasította:
- a Balatoni Futár Szerkesztősége

(Budapest) anyagi támogatási
kérelmét,

- Bolla Attila balatonkeresztúri lakos
nyugdíjas strandi szezonbérletre
vonatkozó kérelmét,

- Vértesaljai András, a keszthelyi
Kézfogás Harangjáért Alapítvány
titkárának kezdeményezését a balatoni
harangjáték megvalósítására vonat-
kozóan.

Aképviselő-testület:
- módosította a Képviselő-testület és

Szervei Szervezeti és Működési
Szabályzatáról szóló rendeletét,
melynek alapján: a testület ülését fő
szabályként az önkormányzat
székhelyére kell összehívni, amennyi-
ben a tárgyalandó napirend, vagy más
körülmény indokolja, akkor a testület a
székhelyén kívül bárhová összehív-
ható,

- megalkotta az Önkormányzat 2008.
évi költségvetéséről szóló rendeletét,

- napirendre tűzte a pénzben és
természetben nyújtott szociális ellátások-
ról szóló 18/2007.(IX.25.) rendelete
felülvizsgálatát, továbbá 2008. január 1-től
változtak a szociális jogszabályok, amely
változások miatt, a változásoknak
megfelelően módosította és pontosította az
önkormányzat szociális rendeletét.

Lényeges változás, hogy január 1-jétől a
szociális ellátások igénylésekor a kérelem
benyújtását megelőző hónap jövedelmét
kell igazolni, illetve az ellátás megállapí-
tásakor figyelembe venni a rendszeres
jövedelmek esetén.

A szociális ellátások igénylése során
fontos a személyes ügyintézés, így az
elektronikus ügyintézés kizárt.

Az átmeneti segélyezésnél a családos
kérelmezők esetén, az 1 főre számított havi
családi jövedelem az öregségi nyugdíj
mindenkori legkisebb összegének 180 %-
át nem haladhatja meg, egyedülálló
kérelmező esetén pedig 230 %-át A
szociális törvény a házi segítségnyújtásra
vonatkozó szabályokat új kérelem
benyújtása esetén, több ponton megváltoz-
tatta:

- a házi segítségnyújtás igénybevételét
megelőzően – két esetet kivéve – vizsgálni
kell a gondozási szükségletet,

- a szolgáltatás iránti kérelem alapján az
intézményvezető - ennek hiányában a
jegyző - kezdeményezi az ellátást igénylő

adóellenőr foglalkoztatását június 1. -
szeptember 30. közötti időszakban, míg
Balatonkeresztúr Önkormányzata 2 fő
idegenforgalmi adóellenőr foglalkoztatását
június 15. - szeptember 15. közötti
időszakban biztosítja mindenkori költség-
vetésében, melyet a körjegyzőség részére
átad.

Aképviselő-testület megismerte a Római
Katolikus Plébánia Hivatal (Balaton-
fenyves) templomtorony építésével
kapcsolatos kérelmét, melyet elvben
támogat, de a március havi testületi
ülésre a konkrét döntés meghoza-
talához részletesebb tájékoztatást kér
(projekt műszaki tervdokumentációja,
kiviteli költség, megvalósítás anyagi
fedezete).

A képviselő-testület a Marcali Mentők
Közalapítvány részére a 2008. évi
költségvetés terhére 30.000.- Ft anyagi tá-

A képviselőtestület elfogadta a
Körjegyzőség 2008. évi költségvetését,
továbbá jóváhagyta a Körjegyzőség
Alapító Okiratát.

A képviselő-testület a február havi
nyilvános ülését
14.00 órai kezdettel az Ősz Idő Nyugdíjas
Klub épületében tartotta, ahol elfogadta:

- a lejárt határidejű határozatok végre-
hajtásáról szóló jelentést valamint a
két ülés között történt fontosabb
intézkedésekről szóló tájékoztatót,

- az egyenlő bánásmódról és az
esélyegyenlőség előmozdításáról
szóló 1993. évi LXXIX. törvény
előírásai szerint Balatonmáriafürdő
Közoktatási Esélyegyenlőségi Tervét,

- a DDOP-2007./5.1.3.C jelű pályázat
esetében a körforgalom kiépítésével
kapcsolatos beruházás kiadásait,

- Balatonmáriafürdő község Szabályo-
zási Terve 2. számú módosítás
Településfejlesztési Koncepcióját és
Tervezési Programját. A testület a
Balatonmáriafürdő 141 hrsz. alatti
ingatlant, valamint az Ady E. utca, a
Vilma utca és a II. Vilma köz által
határolt területet a Lke2 építési övezet-
ből Vt1 építési övezetbe kívánja
átsorolni.

A képviselő-testület jóváhagyta Balaton-
máriafürdő Község Önkormányzata, a
Településüzemeltetési Iroda és a Csillag-
virág Művészeti Óvoda Alapító Okiratai-
nak módosítását.

Aképviselő-testület egyetértett:
- azzal, hogy a LEADER program

megvalósítása érdekében Non-profit
Zrt. alakult és kötelezettséget vállalt
arra, hogy a 2008. évi költségve-
tésében a 26.000 Ft értékű részvény-
vásárlást biztosítja,

- a fizetőstrand előtti parkban lévő,
funkcióját vesztett „halas szökőkút”
lebontásával.

2008. február 20-án,
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személy gondozási szükségletének
vizsgálatát,

- a gondozási szükséglet vizsgálata
céljából szakértői bizottság működik,
amely kötelező erejű szakvéleményt ad.

- A házi segítségnyújtással és az
étkeztetéssel kapcsolatban bővebb
felvilágosítást az Alapszolgáltatási
Központnál (8648 Balatonkeresztúr, Iskola
u. 3.), Petkess Kornélné intézmény-
vezetőnél lehet kérni személyesen, vagy a
85/376-296 telefonszámon.

A képviselő-testület következő nyilvá-
nos ülését 2008. március 19-én (szerdán)
14.00 órakor, a Községháza emeleti
tanácskozó-termében tartja.

Galácz György polgármester

BESZÁMOLÓ A KÖZMEGHALLGATÁSRÓL

Február 9-én a képviselőtestület
közmeghallgatást tartott. 26-an éltek a
faluból a meghívással, és hallgatták
figyelemmel a Galácz György polgár-
mester beszámolóját. A polgármester a
beszédét vetítéssel, számadatokkal,
grafikonokkal illusztrálta. Először a falunk
jelenlegi adatairól esett szó: Állandó
lakosok száma: 727 fő (növekedést mutat),
ebből 60 éven felüli: 222 fő, 18 éven aluli:
72 fő. Lakó ingatlanok száma: 408, üdülő:
2270. Örvendetesen fejlődnek a civil és
társadalmi szervezetek a kulturális és
idegenforgalmi együttműködés területén,
fejlődnek a külföldi testvér-települési
kapcsolatok, a kistérségi váltás is lezajlott,
integrálódunk a Marcali kistérséghez.
A testület 2007. évben 37 ülést tartott. Volt
üdülőhelyi fórum, külön a német
nyelvterületen élők részére is. A határo-
zatok száma 297 db, a rendeletek száma 25
db. Az Ügyrendi Bizottság 19 ülést, a
Településfejlesztési és Pénzügyi Bizottság
18 ülést, a Szociális és Egészségügyi
Bizottság 11 ülést tartott.

: (a beszédből néhány gondolat
kiemelve)

Az Önkormányzat törekszik arra, hogy a
gazdasági programjában meghatározott
célkitűzéseket lehetőség szerint hitel-
felvétel nélkül, minél több pályázati forrás
bevonásával valósítsa meg.

Az Önkormányzat vagyona a 2007. évi
zárómérleg alapján 3.861.851 millió forint.
A vagyon az elmúlt 5 évben növekedést
mutat.

A tervek között az úthálózat folyamatos
felújítása, a faluközpont rekonstrukciója, a
kikötő és környékének, és a mellette levő
strandterületnek a felújítása, járda építése
szerepel. Tervben van a Bajcsy-Zs. utcai
közösségi épület átalakítása, bővítése, fel-

A 2010-ig tervezett fejlesztési tervek
ismertetése

újítása. A központi strandi szociális épület
teljes felújítása, átalakítása. Hiányzó
partvédelem kiépí tése , meglevők
felújítása. Az önkormányzat nem tett le
arról, hogy gyógy-és wellness szálloda
épüljön a Zagytéren. Folynak a tárgyalások
az érdeklődő befektetőkkel.

A tervezett beruházásokhoz készülnek,
illetve folyamatban vannak a pályázatok.
Lehetőség lesz a Leader- program
keretében is együttműködésre. A turizmus
a település kitörési pontja, ezért támogatni
kell a TDM modell kialakítását a
településen. Fejleszteni kell a település
turisztikai arculatát. Kiemelten kell kezelni
azokat a fejlesztéseket, melyek turisz-
tikailag is kiemelkedő jelentőséggel
bírnak, vonzerőt jelentenek. Ezért létesül a
Helytörténeti Gyűjtemény is, szintén
pályázati támogatással.

Növelni kell a település látogatottságát
nívós kulturális rendezvényekkel.

A turizmus terén nagyon fontos a
Turisztikai Egyesület szerepe, erről
részletes tájékoztatást adott Fall Olívia
elnök és bíztatott minden érintettet a
csatlakozásra. Várják a vállalkozókat,
szobakiadókat, de akár magánszemélyeket
is az egyesületbe.

A polgármester zárásként egy kis
humorral oldotta az esemény komolyságát.

LAKOSSÁGI ÉSZREVÉTELEK,

GALÁCZ GYÖRGY POLGÁRMESTER ÚR

VÁLASZAI

Bándi Margit:
Köszönetét fejezi ki a lakosság nevében

mindazoknak, akik a rendezvények
szervezésében részt vettek, különösen a
Vár Üzletközpontban szervezett Mikulás-
napi és Adventi vásárt emelte ki, de az
augusztus 20-ai és a falunapi rendezvényen
nagyon jól érezték magukat az emberek.

A helytörténeti kiállítás biztosan jól fog
sikerülni, Huszár Mihály történész
tudására lehet építeni.

Szeretne hallani a Keszeg utca
felújításáról.Pozitívan nyilatkozott la-
punkról is (Köszönjük)

Válasz:Apolgármester köszöni a dicsérő
szavakat, azok nevében, akiknek szólt.

A Keszeg utca - a tervek elkészültek
(járda, parkoló, virágok, padok, kan-
deláberek, stb.), Mind Balatonkeresztúr,
mind pedig Balatonmáriafürdő is arra
törekszik, hogy pályázati forrásból meg-
valósítsa a projektet.

:
A logóval kapcsolatban a kiválasztás

folyamatát veti fel kritikaként.
Válasz: Igen, van még mit tanulni ezen a

téren.

Greffer József

Lengyelné Mohácsi Ilona :

Kësz József:

A nyaralótulajdonosok télen az utcán,
kerítésen hagyják nylonzacskókban a
szemetet. Javasolja ismét konténer
kihelyezését, mert a kutyák szétviszik a
hulladékot.

Válasz: Egy konténerből sajnos
potenciális hulladéklerakó hely lesz,
inkább a környezettudatos magatartásra
kell nevelni az állampolgárokat.

Gyakoriak a csőtörések, és a hátra-
hagyott gödrök balesetveszélyt okoznak.
Kéri, hogy a DRV Zrt. figyelmét hívják fel
erre.

Válasz: Ismételten jelezni fogja a
polgármester a problémát a DRV-nek.

Tisztelt Állampolgárok!

Balatonmáriafürdő Község Önkormány-
zata Képviselő-testületének döntése
alapján községünk 2008. január 1. napjától
a Marcali kistérség tagja.Az egyes hatósági
feladatok eredményes ellátása érdekében
Balatonmáriafürdő külön társulási meg-
állapodást kötött, melynek keretében a
későbbiekben felsorolt államigazgatási
feladat- és hatásköröket Marcali Város
Jegyzője és Polgármesteri Hivatala látja el

-
-

-

-

Minden nap teljes munkaidőben

H-Sz-P: teljes
munkaidőben, K-Cs: délelőtt

.
Szabálysértés
Birtokvédelem
Szakfordítói és tolmácsigazolvány
Ipar, kereskedelem
Építésügy
A felsorolt ügyekben természetesen

továbbra is állunk állampolgáraink rendel
kezésére, felvilágosítást adunk, a kérel
meket átvesszük, és azokat továbbítjuk
Marcali Város Polgármesteri Hivatala ré
szére.

Kérelmeiket, ügyeiket közvetlenül és
személyesen is intézhetik a Marcali Polgár
mesteri Hivatalban.

Ügyfélszolgálati iroda:

www.marcali.hu

Szervezeti egységek:

interneten intézhető állampolgári
ügyek: -e-ügyintézés
link, ahol letölthető nyomtatványok is
találhatók

Mestyán Valéria körjegyző

TÁJÉKOZTATÁS
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MÁRCIUS 15

Magyarország 160 éve, 1848. március
15-én arany betűvel írt jó néhány oldalt
Európa történelem könyvébe.

Az 1848. március 13-án kitört bécsi
forradalom hírére és a feszültség hazai
növekedésére megtört a kormánykörök és a
felsőtábla ellenállása és hajlandónak
mutatkoztak, hogy elfogadják és továbbít-
sák a felirati javaslatot az uralkodóhoz.
Kossuth Lajos ezen a napon Pozsonyban,
az alsótáblán irányadó beszédet mondott,
amiben kijelentette:

Majd
felszólította az alsótáblát, hogy ne
habozzon

A délután folyamán a főrendek a
felsőházban elfogadták a felirati javaslatot,
és határozat született arról, hogy a két tábla
száztagú küldöttsége viszi azt Bécsbe.
(Pozsony, Bécs és Pest-Buda között már
rendszeres gőzhajó járat közlekedett, ami a
reformkori modernizáció egyik jelképének
is tekinthető) Este a pozsonyiak fáklyás-
menetet tartottak Kossuth tiszteletére, és
Batthyány Lajost miniszterelnök jelöltként
köszöntötték. Másnap, március 15-én
mielőtt a népes küldöttség hajóra szállt
volna, a felirat egyes pontjait újra
szövegezték, „radikalizálták”. Szentkirályi
Móric javaslatára bekerült a szövegbe,
hogy az úrbéres jobbágyrendszert

kell felszámolni,
oly módon, hogy a földesurakat
kártalanítani kell majd, ekkor Széchenyi
István saját kezűleg írta bele, hogy

(A derék Széchenyi előtt
minden bizonnyal felrémlett, az 1831-es
lengyel felkelés tragikus történései, amikor
is a felkelés vezetői elmulasztották
végrehajtani a jobbágyfelszabadítást, ami
következtében a parasztok a lengyel
nemesek ellen fordultak.) Kossuth
indítványára belekerült a szövegbe az is,
hogy a részleges közteherviselés helyett

vonatkozik mindenkire. Vallási jog-
egyenlőséget és az esküdtszéki rendszer
bevezetését valamint a sajtószabadság
biztosítását is kívánták. Évenkénti
országgyűlést Pesten és az uniót Erdéllyel.
Pesten 1848. március elején a Pilvax
kávéházban az 1846 óta működő „Tízek
Társasága” tartott rendszeresen össze-
jöveteleket. A kávéház falain, La Fayette,
Robespierre és a Bastille lerombolásának a
képe függött. A nál
Petőfi Sándor, Jókai Mór, Vasvári Pál,

„nekünk roppant
föladat jutott, azon föladat, hogy a
megindult mozgalomnak hazánkban is
mutatkozó terjedésére nézve a gyeplő
kezünkben maradjon; még ez így lesz,
addig a mozgalomnak, és szabadságnak,
törvényszerű jognak kikerülhetetlenül
kivívandó diadalát polgárvér s belnyug-
talanság nem fogja fertőztetni”.

„hanem rögtön tegye meg, amit
tenni kell”.

„az
egész hazában egyszerre”

„állami
kárpótlással”.

„a
nép minden terheiben való osztoszkodás”

Közvélemény asztalá

Irányi Dániel és még sok lelkes fiatal
jogász, egyetemista foglalt helyet és
olvasta az Európán végig futó forradalmi
hullám híreit. (Párizs, Milánó, Palermo,
Bécs…) Annak, hogy a márciusi ifjak a
Pilvaxot választották, érdekes a magya-
rázata. Egyrészt a kávéházban a

Másrészt a derék
kávés, Pilvax Károly vezette be azt a rend-
szert, hogy aki 11 óráig megreggelizett,
annak kedvezményes árat számoltak fel.
Petőfi a feleségével és Jókaival − 1847-óta
az szerkesztői − ekkor egy közös
albérletben laktak néhány saroknyira a
kávéháztól. 1846 óta viszont már Filinger
János volt a tulajdonos, mert Pilvax egy
másik üzletbe fogott. Március 14-én a
pozsonyi ifjúság küldötte a biliárdasztal
tetejéről tudatta, hogy Bécsben kitört a
forradalom. Petőfi felszólította a
társaságot, hogy másnap reggel gyülekez-
zenek itt, ő pedig az éjjel befejezi a

t. (Petőfi és barátai tudták, hogy másnap
nagyvásárt tartanak Pesten, ezért sokan
jönnek majd fel vidékről.)

Március 15-én reggel, amikor az ifjak
Jókai szobájában búsan ültek, Vasvári
kezéből kirepült Petőfi tőrbotja, és
egyenesen a Bécs felé néző falba fúródott.

−
írta egy szemtanú, Birányi Ákos.

Miután a márciusi ifjak elindultak a
Pilvaxból, a rossz idő ellenére sikeresen
mozgósították az egyetemi ifjúságot. Majd
Landerer és Heckenast nyomdáját lefog-
lalva kinyomtatták, cenzori engedély
nélkül, a Jókai által reggel fogalmazott

ot és Petőfi át,
megvalósítva ezzel a sajtószabadságot.
Amit a költő a nap folyamán többször újra
elszavalt. (A nyomda tulajdonosa azért,
hogy elkerülje a nyomda feldúlását,
felajánlotta a forradalmároknak, hogy
foglalják le a nyomdagépet

. Nem mellékesen a bécsi udvar
fizetett ügynöke volt, úgy hogy meg volt az
oka a rémületre.) Délután nagy sokaság
gyűlt össze a Nemzeti Múzeum udvarán,
ahol gyűlést tartottak, majd a városháza elé
vonultak. A forradalmi menethez idő-
közben csatlakozott Nyáry Pál Pest megyei
alispán, akinek a vezetésével a

ot a pesti városháza éppen ülésező
városvezetése elé terjesztették. (Az alispán
németül tárgyalt a városvezetőkkel, mert
ebben az időben a pest-budai polgárok
kizárólag németül beszéltek és a tanács-
kozás is ezen a nyelven folyt!) Miután
megalakították a Forradalmi Választmányt,
az immár húszezres tömeg Budára vonult a
hajóhídon keresztül, ahol a Helytartótanács

„leg-
olvasottabb magyar és német hírlapok
nagy választékban lelhetők; és van benne
négy jeles tekeasztal.”

Életképek

Nemzeti
Dal

„Mindnyájan elbámulának, úgymond, e
véletlenen, melyet szerencsejelnek tartván,
elhatározták magokat a nehéz kezdetre.”

Tizenkét pont Nemzeti Dal

„a nép
nevében”

Tizenkét
Pont

sem tehetett mást, mint a városháza. A
katonai parancsnok a tömeg méretét látva
nem mert elrendelni tűzparancsot. A
Helytartótanács engedélyt adott Táncsics
Mihály szabadon bocsátására, akit a lelkes
tömeg diadalmenetben hordozott végig
Budán. (Táncsics volt az egyetlen a
cenzúra megsértéséért elítélt politikai
fogoly Budán.) Este a Nemzeti Színház-
ban, miután Egressy Gábor színész
elszavalta a t a
ingyenes díszelőadását nézhette meg a
forradalomtól fellelkesült tömeg. Ez idő
alatt Bécsben a helyi lakosság kitörő
lelkesedéssel fogadta az országgyűlés
küldöttségét, a kocsikból még a lovakat is
kifogták és úgy húzták azokat a küldöttség
szállásához. Ott több beszédedet is tartott
Kossuth, majd a bécsi forradalmárok
küldöttségei keresték fel őket. (Az egyik
küldöttség tagja volt Alekszander Bach, a
majdani hírhedt belügyminiszter is.)
Ekkorra már a pesti események híre is elért
Bécsbe, ahol az uralkodó és tanácsadói
köre, rettegve figyelte a lelkesedést a
magyarok iránt. István nádor közreműkö-
désére, az uralkodó aláírta a magyar
országgyűlés felirati javaslatát és István
főherceg nádor megbízást adott Batthyány
Lajos grófnak, a felelős magyar kormány
megalakítására.
Március 16-án Vasvári Pál vitte Pozsonyba
a ot, majd lázas munka
kezdődött és elsőként elfogatták a
jobbágyfelszabadítást. Március 17-én az
események visszafordíthatatlanokká
váltak, mert a nádor ki is nevezte a
miniszterelnököt.

Nemzeti Dal Bánk bán

Tizenkét pont

Egy kevéssé ismert ábrázolás.

Folytatjuk a következő számokban.

(Huszár Mihály)

Az 1849-évi daguerrotyp-felvétel alap-
ján, és
rajzai felhasználásával rajzolta

festőművész (szül. 1854.szept. 28.)

Barabás Miklós Orlay Petrich Soma
Roskovics

Ignácz
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ÍRÓ-OLVASÓ TALÁLKOZÓ VOLT MÁRIÁN

2008. február 20-án délután a két község
érdeklődői két órát tölthettek el Gyócsi
László író-újságíró társaságában, aki a
„Történelmi barangolások Attilától-
Koppányig” - című előadását tartotta meg,
a Regens Wagner Otthon konferencia-
termében. A könyv-bemutatóval színesített
délutánon olyan érdekes témákról
hallhattunk, mint Attila hun nagy királyról,
és népéről; a magyarok eredetéről, Kop-
pányról, az első somogyi birtokosról vala-
mint annak titokzatos haláláról. Gyócsi
László hosszú évtizedekig volt a gazdasági
újságírás szereplője, többek között a Napi
Gazdaságban és a Pest Megyei Hírlapban is
írt. Ma Érden él, de erős a kötödése
Somogyhoz azon belül Öreglakhoz ahol
született és amely község a Díszpolgárává
választotta. (Ha teheti, rendszeresen a
szülői házban pihen.). Az 1990-es évek óta
rendszeresen jelentkezik az írásaival a
könyvpiacon, 2008-ig 27 kötetet jelentetett
meg, idén pedig újabb három kiadását
tervezi.

2008. február 15-től a Balaton-
keresztúri Rendőrőrs megbízott őrspa-
rancsnoka Tóth Róbert.

VIGYÁZZANAK ÉRTÉKEIKRE!

Közeledik a tavasz. Az időjárástól
függően március és április hónapban
szinte mindegyik nyaralótulajdonos
megérkezik ingatlanához a szükséges
szellőztetést, takarítást végrehajtani.
Mindezt jól tudva, megérkeznek velük a
"besurranással" foglalkozó utazó bűnö-
zők is. Az általuk elkövetett bűncselek-
mények sajátja, hogy az elkövető a tárva-
nyitva hagyott nyílászárók egyikén
akadály és észrevétel nélkül jut be az épü
letbe, nyúl be a nyitva hagyott járműbe, és

a hanyagul otthagyott értéktárgyakat
eltulajdonítja. A profi módon és rendkívül
egyszerűen végrehajtott bűncselekmé-
nyek esetében nagyon ritka, hogy az
elkövető kilétére utaló adat, nyom marad-
na vissza a helyszínen.

A felderítésnél sokkal hatékonyabb és
eredményesebb ezen bűncselekményfajta
körültekintéssel és figyelemmel történő
megelőzése. A sértetté válásuk elkerülése
érdekében kérem, hogy azokat a
nyílászárókat ne hagyják nyitva, amire
közvetlen rálátásuk nincs, értéktárgyaikat

Önök által- jól látható helyen, a
járműveiket zárják be, utastérben
észlelhető módon ne hagyjanak hátra
érték-vagy annak tűnő tárgyakat. Udva-
rukba, házukba ne engedjenek be isme-
retlen személyeket, bármilyen szándékot
hangoztatnak is.

hagyják -

Varga Árpád r. Őrnagy Rendőrőrs
Parancsnok 2008. jan 22.

Az 1970-es években rendszeresen
tudósított a somogyvári Kupaváron
folytatott régészeti feltárásokról, ahol
Szent László király első nyughelyét is
megtalálták a bencés kolostor romjai
között. Budapesten működik a Somogyiak
Baráti Köre, amelynek Gyócsi Lászó
mellett Baksafalvi Soós László orvos is a
tagja, aki szintén vendégünk volt ezen a
délutánon. Ő, a Szántód mellett lévő
Nezde-hegyről mesélt, ez a legmagasabb
pont Somogy megyében, és véleménye
szerint Koppány végső nyughelye.
Megtudhattuk, hogy községünk alapítója,
Gróf Széchényi Imre folytatott először
ásatásokat Somogyváron . Ezért Balaton-
mária meghívást kapott a Nezde-hegyre
tervezett zarándoklaton való részvételre,
ahol majd egy kihelyezett megyei
közgyűlésen tovább erősítik a „somogyi-
ság” gondolatátAz előadás végén lehetőség
volt a dedikált könyvek meg vásárlására is.
(Gyócsi László néhány írása: A hunok
csillaga. 2007; Végig az úton. 2003;
Zamatában fürdik a táj /Görög útirajz/.
2005; Baksafalvi Soós László: Ó-mosoly
Somogyból. 2007.)

Február 19-én a klubtagok a hagyo-
mányos, közös negyedéves névnapi
összejövetelt tartották. A remek hangu-
lathoz nagyban hozzájárult az “Ági Steak
Haus” konyhája által grátisz elkészített
disznótoros is. Közel 50-en mulatoztak
együtt a vidám délutánon.

Ősz Idő Nyugdíjas Klub

ASomogyért Egyesület szervezésében az
“Esti beszélgetések”rendezvénysorozat
keretében “Generációk együtt, vagy külön”
címmel hallgathattunk előadásokat január
31-én.

A Regens Wagner Otthon előadótermét
zsúfolásig megtöltötte a hallgatóság. Sok
továbbgondolásra érdemes témát vetettek
fel a család szerepének változásáról a mai
rohanó világban.

RENDEZVÉNYEK SZÍVES FIGYELMÜKBE!

17. KAPOSVÁRI TAVASZI
FESZTIVÁL,

2008. MÁRCIUS 14 – ÁPRILIS 4.

Jelmondata: „Aszabadság szárnyán”
A rendezvénysorozatban néptánctól a

komolyzenéig, Benkó Együttestől a Cotton
Club Singers koncertig minden műfajból
lesznek változatos programok, kiállítások
és előadások.

Húsvéti vásár!

A Regens Wagner Otthon lakói által
készített kézműves ajándéktárgyakat
vásárolhatják meg március 21-én 8-18
óráig az intézmény főbejáratánál.

KÖSZÖNTÉS, EMLÉKEZÉS

Takáts Gyula Kossuth-díjas költőt,
Kaposvár díszpolgárát köszöntötték
97. születésnapja alkalmából a Városháza
dísztermében a somogyi megyeszékhely
vezetői. A magyar irodalom, a Nyugat
úgynevezett harmadik generációjának
jeles képviselője doyenje 1911. február 4-
én született Tabon. Rendkívül gazdag
munkássága során több tucatnyi
verseskötetet és prózai művet publikált.

2006. február 27-én hunyt el
, hetvenhatszoros válogatott,

olimpiai bajnok labdarúgó, az Újpest
kiváló csatára, majd edzője. Bene
Ferenc 1944. december 17-én született,
Balatonújlakon. A magyar váloga-
tottban 1962 és 1979 között 76
mérkőzésen lépett pályára és 36 gólt
szerzett. 1964-ben tagja volt az
olimpiai bajnok magyar csapatnak és ő
lett a torna gólkirálya is 12 góllal.

Bene
Ferenc

(Huszár Mihály)
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FELHÍVÁSOK, KÖZLEMÉNYEK

ISKOLA

Fogjunk össze! Főzzünk játszóteret!
A Knorr Delikát „ Főzzünk 8

játszóteret” címmel pályázatot hirdetett.
Így az idén ismét 8 szerencsés település

örülhet majd egy modern és biztonságos
játszótérnek.

A 8 játszótér garantáltan ott épül fel,
ahonnan a lakosság számához viszo-
nyítva a legtöbb pályázat érkezik. Tehát a
feladat az, hogy minél több Knorr Delikát
termék vonalkódját kell összegyűjteni.
Csak a termékek egyedi nyomtatott
vonalkódjai érvényesek. Ezeket, a
vonalkódokat az iskola portáján
felállított dobozkában gyűjtjük, és
ezekkel pályázunk.

Csak önkormányzati tulajdonú játszó-
terek nyerhetnek.

Kérjük, azokat a főzni szerető
embereket, akik szeretik a gyerekeket,
segítsenek abban, hogy lehetőséget
tudjunk biztosítani a nyeréshez. Ha még
szerencsénk is lesz, gyermekeink egy
játszótérrel gazdagodhatnak.

Előre is köszönjük segítségüket, várjuk
vonalkódjaikat!

/Az iskola tanárai és diákjai/

Értesítés beíratásról:

2008. ápr. 3-án / csütörtökön/ du.
12-16 óráig és

2008. ápr. 4-én / péntek/ de. 9-12 óráig

Tavaszi szünet:

Festetics Kristóf Általános Iskolában az
első osztályos tanulók beíratása:

az igazgatóhelyettesi irodában lesz.
2008. márc. 21- márc.

30-ig tart.
Első tanítási nap: 2008. márc. 31./ Hétfő

/ /Gelenncsér Lászlóné igazgató

INGYENES HIRDETÉSI LEHETŐSÉG

Balatonmáriafürdő Község Önkor-
mányzati Képviselő-testülete a település
honlapján ingyenes hirdetési lehetőséget
biztosít a balatonmáriafürdői székhelyű,
vagy telephelyű vállalkozások valamint a
Balatonmáriafürdőn fizetővendéglátó-
engedéllyel rendelkezők részére, 300
karakternyi szöveg és egy fénykép
elhelyezésére. A hirdetések elhelyezése
beérkezési sorrendben történik.

A hirdetések szövegét és a fényképet a
e-mail

címre kérjük eljuttatni.

/ /

webmester@balatonmáriafurdo.hu

Galácz György polgármester

Húsvéti rendezvény

A heti állandó programok mellett,

(8648 Balatonkeresztúr, Iskola u. 3.)

balatonkeresztúri népi iparművész

várja az érdeklődőket.
Kérjük, hogy főtt tojást hozzanak

magukkal.
Minden érdeklődőt sok szeretettel várunk

valamennyi programunkra, továbbá várjuk
javaslataikat, ötleteiket a szabadidő
hasznos eltöltésével kapcsolatban.

2008.
március 19-én, 14.00. órakor a Balaton-
keresztúri Alapszolgáltatási Központ-
ban

Ivanicsné Szabó Gitta

tojásfestésre és tojásfestési technikák
bemutatására

/Petkess Kornélné intézményvezető/

Kiállítás a Szent István Házban

“Nemde ezeket kellett elszen-
vednie...?” címmel kiállítás látható a
SZIH nagytermében Szentgyörgyváry
Margit M. Palládia, Miasszonyunkról
Nevezett Kalocsai Iskolanővér mun-
káiból.Akiállítás megtekinthető március
30-ig a szentmisék után, vagy kérésre
előre egyeztetett időpontban.

Hirdessen a M.I. újságban !
Megrendelés:

Körjegyzőség :85-575-810 ,
titkarsag@balatonmariafurdo.hu, vagy

a szerkesztőknél.
Árak :

1 alkalommal / F min . 6 -szor / Ftt
1/1 oldal: 12.000 9.600
1/2 oldal: 6.000 4.800
1/4 oldal: 4.000 3.200
1/8 oldal: 2.000 1.600
1/16 oldal: 1.000 800

Hirdetések

Állás!

Godár Csaba
06-70/3686-530

Pillangó étterem Balatonmáriafürdőn
májusi kezdéssel önállóan főzni tudó
konyhai kisegítőt és németül beszélő
felszolgálót felvesz.

Telefon:
Érdeklődni:

HúsvétiAjánlat!
Megérkezett üzletembe a divatos új

tavaszi cipőkollekció!
Újhelyi Mária
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ZÖLD OLDAL

MEGVALÓSULÓ NAGYBERUHÁZÁS

A Dél-balatoni és Sió-völgyi hulladék-
gazdálkodási projektben résztvevő 204
település számára hatalmas előrelépést
jelent a környezetbarát hulladékkezelési
rendszer kiépítése.

Közbeszerzési eljárásban nyertes portu-
gál vállalat vezette konzorcium építheti
meg a szükséges háttérintézményeket. Az
építkezések elkezdődtek, és másfél év áll
rendelkezésre a befejezéshez.

A projekt tervezett létesítményei a Dél-
Dunántúl területén építendő gyűjtőhelyek,
válogatók, hulladékudvarok. Előirányzott
összköltsége közel 13 Milliárd Ft. Melynek
finanszírozása: EU-s pályázati forrásból a
költségek 65 %-a, 25 % állami forrás, és
10 % saját forrás.

Ordacsehiben elkezdődött a korszerű
válogatóval bővített lerakóhely építése. Ez
a telep fogja kiváltani a már betelt
Balatonkeresztúri hulladéklerakót, helyette
átrakóállomás, hulladékudvar, és kom-
posztálótelep létesül.

ZÖLD JELES NAPOK

Február 02 AVizes élőhelyek Világ-
napja

Március 06. Energiahatékonysági
Nap

Március 22 AVíz Világnapja,
Április 22. AFöld Napja
Május 10 Madarak és Fák Napja
Június 05. Környezetvédelmi

Világnap
Szeptember 23. Világtakarítás Nap
Október 04. Az Állatok Világnapja
November 17. Országos Dohányzás-

mentes Nap

A Syma Rendezvény Csarnokban
Budapesten második alkalommal rendezik
meg március 28-30-a között a Gardenexpo
keretében a környezettudatos életmód és
gazdaság minden ágazatát felvonultató
szakkiállítást és vásárt .

GREENEXPO

GYŰJTSÜK VÁLOGATVA! DE HOGYAN?

Üveg

Papír

Műanyag

Jó, jó, gyűjtjük! És ha már összegyűj-
töttük? Mi lesz azután?

Üveg

Az üvegpalackokat ki kell öblíteni és a
zárókupakot el kell távolítani róluk.

A hasznosítás alapfeltétele, hogy a
hulladékpapír ne legyen zsíros, ételmara-
dékkal szennyezett. A hulladékgyűjtő
konténerbe újságokat, irodai papírokat,
reklámkiadványokat, füzeteket, hullám- és
csomagolópapírt, összenyomott karton-
dobozt lehet bedobni. A papírról távolítsuk
el a fém és műanyag részeket (pl. gém-
kapocs, füzetspirál, műanyag fólia)! A
használt egészségügyi papír nem gyűjt-
hető!

A műanyag csomagolóanyagokat lehe-
tőleg tisztán, kiöblítve tegyük a hulladék-
gyűjtőbe. A PET palackokat (ásványvizes,
üdítős) valamint öblítő- és mosószeres
flakonokat, , mivel így
kevesebb helyet foglalnak el a gyűjtőben és
a szállító autó sem „levegőt” visz.

Vannak olyan települések, ahol a színes
és a fehér üveget külön gyűjtik. Erre azért
van szükség, mert a feldolgozás során
ezeket válogatják. Mágnesezéssel eltávo-
lítják a fémdarabokat és tisztítják is. Ezt a

tapossa laposra

zúzott masszát az elsődleges nyersanyag -

gokhoz adják.Magyarországon az orosházi
üveggyárban használják ezt fel. Csoma-
golóüvegeket készítenek belőle.

A begyűjtött papírt itt is válogatják
anyaguk szerint, majd bálázzák. A papír-
gyárban vizes pépesítő eljárással készül az
újrapapír. Az újrafeldolgozáshoz lényege-
sen kevesebb víz és energia kell mint az
első előállításhoz. Dunaújvárosban és
Csepelen karton- és hullámpapírt (dobo-
zok, zacskók) készülnek.

Újra feldolgozott papírból készülnek
még papírzsákok, papírcsövek, füzetek,
tojástálcák, kéztörlők is.

Az összegyűjtött sokfajta (PE, PET,
PP,PS,PVC) műanyagot szintén válogatják.

Bálákba préselve a feldolgozó üzemekbe
szállítják, ahol szükség szerint tisztítják,
ledarálják majd megolvasztva újragranu-
lálják. Az egyes fajtákból sokfajta
újrahasznosított terméket állítanak elő.
Néhány példa:

PE: (polietilén): csövek, dobozok, kukák,
fóliák,vödrök, szemeteszsákok

PET: (polietilén-tereflát)- műszál a
textiliparnak (Ez külföldön készül).

PP: (polopropilén) Kerti padok,
rekeszek, tetőcserepek

PS: (polisztirol) Tálcák, hűtőtáska, hő és
hangszigetelő lapok

PVC (polivinilklorid) Tószigetelő fólia,
gyeprács, kertészeti termékek. Léteznek
ún. fémgőzölt műanyagok is.

Papír

Műanyag

Ezek vékony fémréteggel bevont műanya-
gok. Ilyen pl. a csipszes zacskó. Fontos,
hogy ezeket (mivel nem egyféle anyagból
készülnek) nem hasznosítják újra! A
szennyezett, újrafeldolgozásra nem alkal-
mas műanyaghulladék jó fűtőértéke miatt
tüzelőanyagként hasznosítható, elsősorban
a cementiparban.

Az öblös üvegek alkalmasak befőttek,
magvak, fűszerek tárolására, számtalan
alkalommal újra lehet őket tölteni évről-
évre,

Írjunk a papír mindkét oldalára!
Ne dobjuk ki a félig használt füzeteidet!
Nem kell minden könyvet, újságot meg-
venni. Erre való a könyvtár!

Nem kell mindent kinyomtatni, sok
mindent elég a monitoron elolvasni.
Használjunk környezetbarát papírt az
irodában, vagy akár otthon is!

Ne vigyünk haza felesleges szórólapokat,
de ha már a postaládádban van, legalább
vigyük el a gyűjtőbe!

A boltokban kapott vagy vásárolt
műanyag szatyrok helyett vigyünk textilből
készültet. Tartsunk magunknál (autóban,
táskában) műanyag táskát, amit többször is
használhatunk, és nem kell mindig újat
kérni a boltban.

Hogyan takarékoskodjunk a csoma-
golóanyagokkal?

Üveg

Papír

Műanyag

/Greffer Józsefné /

/Benczik Ildikó/

A balatonmáriafürdőiek igénybe
vehetik márciustól a szelektív
hulladékgyűjtő szigeteket. Papírt,
üveget, műanyagot az arra
rendszeresített edénybe helyezhetik
az alábbi helyeken, térítés-
mentesen.

1. Temető utca –Bajcsy utca sarok.
2. Hullám utca - Temető utcai

szabadstrand bejárat
3. Őz utcai szabad-strand bejárat
4. Őrház utca –Dózsa utca sarok.
5. Szabadság utcai szabad-strand

bejárat.
6. Csatornapart utca – Zagytéri út

sarok.
7. Fizető-strand előtti parkoló dél-

nyugati sarok
8. Alkotás utcai parkoló.
9. Köztársaság ésAdy utca sarka.
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ZÖLD OLDAL

Az év madara, az év fája

2008-ban Magyar Madártani Egyesület a
választotta az év madará-

nak. A kanalas gémek csak olyan sekély
vizekben tudják beszerezni táplálékukat,
ahol lábuk még érinti az aljzatot. A globális
felmelegedés a kisebb vizek eltűnését,
okozza. Nevét csőre kanálszerűen kiszéle-
sedő végéről kapta. Testhossza 80-90
centiméter, szárnyfesztávolsága 115-130
centiméter. A tolla fehér, a lába és csőre
fekete. Magyarágon márciustól októberig
tartózkodik. Fokozottan védett, természet-
védelmi értéke 500 ezer forint.

A Nyugat-Magyarországi Egyetem és az
Év Fája alapítvány a az év
fájának választotta.

törékeny fűz a Duna és a Tisza
környéki ligetes árterületeken honos,
vesszői a csomóknál könnyen törnek. 15-
20 méterre nőhet, 70-80 évig is él.

kanalas gémet

törékeny fűzet

A

Fotó: Balla András

Várjuk a tavaszt!
Mottó :
“Avirág az egyetlen kép a földön,
amiben a lélek önmagára ismer.”
(Hamvas Béla)

Takarékoskodjunk!
A lakossági zöldhulladék elszállítására az

önkormányzatnak 2007-ben közel
3.300.000 Ft-ot kellett fordítani.

Komposztáljunk!
Kevés fáradtság árán a kertben és a

konyhában keletkező szerves maradé-
kokat tápanyagban gazdag humusszá
alakíthatjuk

Humusz élő
baktériumok segítségével jön létre, ezért
gondoskodjunk arról, hogy a komposzt-
halomnak legyen kapcsolata a talajjal. A
baktériumok, gombák, férgek és egyéb
parányi élőlények csak így tudnak
belehatolni. Gondoskodjunk arról, hogy
kellően átjárja a levegő, forró nyári
napokon pedig egy-egy kanna vizet se
sajnáljunk tőle. Célszerű időnként
átforgatni, szellőztetni. A

Használat előtt rostáljuk át.

A kert talaját javíthatjuk, a
környezetet is megkímélhetjük egy kevés
felesleges hulladéktól.

dhatunk hozzá
egy lapát kerti földet, trágyát, kőport,
vagy már korábban érett komposztot,
amely gyorsíthatja az érési folyamatot. A
feltöltött komposzthalmot fedjük be az
ősszel összegereblyézett avarral vagy
szikkadt fűnyesedékkel. A jól szigetelő
növénytakaró elősegíti a komposzt
bemelegedését, megakadályozza a
kiszáradását és csökkenti a heves záporok
alkalmával tapasztalható tápanyag-
kimosódást. A komposzt egy teljes évig
érik. Ha gondosan rétegeztük egymásra
alkotóelemeit, nem lesz más dolgunk,
mint várni a minél alaposabb korhadást.

/Benczik Ildikó/


